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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA (22ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte horas (20h00) do dia Dezenove (19) do Mês de Agosto (08) 
do Ano de Dois Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de 
Quinta do Sol – Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do 
Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores 
JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 
1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: 
ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL 
RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e 
VALDECI RIBEIRO DE MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho 
iniciou desejando uma boa noite aos colegas vereadores, aos funcionários da 
casa e a todos os visitantes, em especial os candidatos ao conselho tutelar, 
cumprimentado-os um por um, agradecendo a presença de todos e os 
convidando à voltarem sempre para prestigiar os trabalhos dos vereadores. 
Desejou uma boa noite também à todos os internautas que acompanham a 
sessão através da TV do legislativo. Composta a Mesa, feita a verificação de 
costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 
quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o 
vereador João Alves Correia para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo 
lido Salmo 27:1-7. Dando continuidade passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 
ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e 
então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário 
de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei 
044/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda a alienação de 
imóvel e dá outras providências. Projeto de Lei 045/2019 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre o Programa de Recuperação Fiscal do 
Município de Quinta do Sol – REFIS 2019 e dá outras providências. Projeto de 
Lei 046/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de 
Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências, no valor de R$ 
500.000,00 (Quinhentos Mil Reais). Manutenção do Programa de Incremento 
Temporários do Piso de Atenção Básica em Saúde. Projeto de Lei 047/2019 
de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito 
Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 5.000,00 (Cinco Mil 
Reais). Referente aos Recursos do Programa de Incentivo Organizacional de 
Assistência Farmacêutica. Projeto de Lei 048/2019 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá 
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outras providências, no valor de R$ 7.779,72 (Sete Mil Setecentos e Setenta e 
Nove Reais e Setenta e Dois Centavos). Referente aos Recursos do Programa 
de Incentivo Financeiro de Custeio Programa Família Paranaense. Projeto de 
Lei 049/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de 
Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 24.000,00 
(Vinte e Quatro Mil Reais). Referente aos Recursos do programa de Incentivo 
Financeiro de Custeio da Rede de Saúde Mental. Projeto de Lei 050/2019 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Especial e dá outras providências, no valor de R$ 48.600,00 (Quarenta e Oito 
Mil e Seiscentos Reais). Referente à Manutenção do Programa Estadual de 
Qualificação APSUS. Projeto de Lei 051/2019 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 
providências, no valor de R$ 10.542,00 (Dez Mil Quinhentos e Quarenta e Dois 
Reais). Referente aos Recursos do programa de Incentivo Financeiro de Custeio 
Programa de Saúde Bucal. Projeto de Lei 052/2019 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá 
outras providências, no valor de R$ 139.470,37 (Cento e Trinta e Nove Mil 
Quatrocentos e Setenta Reais e Noventa e Sete Centavos). Referente à 
Aquisição e Instalação de Academia da Saúde. Projeto de Lei 053/2019 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Especial e dá outras providências, no valor de R$ 15.875,00 (Quinze Mil 
Oitocentos e Setenta e Cinco Reais). Referente a Restituição de Saldo de 
Convênio do Parque do Lago. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer 
uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite aos 
companheiros vereadores, funcionários e todos os visitantes presentes, os 
cumprimentando um por um, desejando boas vindas para prestigiar os 
trabalhos. Deu um “alô” aos internautas que acompanham os trabalhos através 
da TV do Legislativo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei 
Natalino Sturion desejou uma boa noite a todos os presentes e visitantes, 
que voltem sempre, pois é uma honra tê-los prestigiando os trabalhos, e uma 
boa noite a todos os internautas que estão assistindo. Parabenizou o Prefeito e 
o vice pela belíssima festa que aconteceu no clube na sexta feira, onde fizeram 
o “arraiá” da terceira idade e foi um lindo baile. Parabenizou também a Ida e a 
Eloir, que estão à frente da APMI, pelo acolhimento que elas fizeram neste dia. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse ser 
sempre um prazer ter todos nesta Casa de Leis prestigiando os trabalhos e que 
voltem sempre para acompanhar os trabalhos do legislativo. Cumprimentou os 
candidatos à conselheiros tutelar que estavam presentes na reunião e desejou 
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uma boa sorte na caminhada para que possam atender os objetivos. Disse que 
todos sabem que não é fácil trabalhar no conselho tutelar, mas que tem certeza 
que os que “vierem” vão fazer um bom trabalho. Disse que o conselho é 
criticado, mas é um trabalho fundamental. Também disse que faz parte da 
terceira idade, mas não pôde estar presente no baile, pois seu filho estava 
fazendo aniversário, porém tem conhecimento de que foi um grande sucesso e 
que não sabe se terá outro igual, pois esse foi “demais”. A palavra ficou livre, 
como ninguém mais quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 044/2019 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e 
em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão 
o Projeto de Lei 045/2019 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, 
o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 
por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 046/2019 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 
segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 
segunda discussão o Projeto de Lei 047/2019 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação 
final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto 
de Lei 048/2019 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 
foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por 
todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 049/2019 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 
segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 
segunda discussão o Projeto de Lei 050/2019 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação 
final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto 
de Lei 051/2019 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 
foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por 
todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 052/2019 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia disse que as 
pessoas que estão acompanhando puderam ver que houve vários projetos no 
segmento da saúde, que já estão em segunda votação, que já foram discutidos 
na semana anterior. Disse que esse projeto 052 é para aquisição de 
equipamentos para academia e materiais, pois a prefeitura tem dois terrenos no 
parque do lago e em um deles será construído um barracão com aparelhos de 
academia para fazer reuniões ali, e é muito importante estar debatendo esse 
projeto, pois todo médico que se vai o primeiro passo para ter saúde é fazer 
exercício físico. Aproveitando que estão falando em saúde, pediu para que os 
médicos de Quinta do Sol receitem mais exercício físico para as pessoas, pois 
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esse é o primeiro passo. Disse que o projeto é de grande valia e parabenizou o 
Prefeito que sempre envia projetos relacionados a saúde, pois sem saúde “não 
somos nada” e saúde é prioridade. Parabenizou o Secretário de Saúde Lucas, 
pois o atendimento melhorou muito, que tem certeza que o secretário cobra 
cada vez mais a melhoria do atendimento e que fica feliz ao ver o povo chegar 
e elogiar a saúde de Quinta do Sol. Encerrou pedindo apoio de todos para 
aprovação do projeto. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Marcio 
Leal Rinque fez uma correção, pois no roteiro o projeto 051/2019 consta 
como primeira votação, mas ele já foi votado na semana anterior, portanto está 
na segunda votação. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves 
da Silva disse que o companheiro J.J. já “explanou” à respeito do projeto 052 
pois no roteiro não estava falando o “pra que” nem para onde era, mas agora 
já “viram” que é para colocar uma academia no parque do lago juntamente 
com um barracão para beneficiar a população e aquelas pessoas que farão suas 
atividades. Disse que é um bom projeto, pois estão votando sabendo a onde 
será investido esse dinheiro. A palavra ficou livre, neste momento o Sr. 
Presidente passou a presidência para seu vice para poder fazer uso da palavra. 
Fazendo uso o vereador Milton Vanderlei Filho disse que todos os projetos 
aprovados nesta noite já foram discutidos na sessão passada, que são todos 
projetos importantes para o município e esse projeto que está sendo votado 
hoje, que é o projeto de um barracão que será construído ao lado do parque do 
lago, é um projeto muito importante para a comunidade. Disse que nos dias de 
hoje o exercício físico é muito importante, como o vereador mencionou, todas 
as consultas que vamos a primeira coisa que o médico pergunta é se a pessoa 
pratica exercício físico, então esse projeto é de grande valia. Disse que já viram 
a maquete do barracão e que vai ficar muito bom. Pediu o apoio dos colegas 
vereadores para a aprovação do projeto e parabenizou o Prefeito por um 
projeto tão importante para o município. A palavra ficou livre, como ninguém 
mais quis fazer uso o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado 
por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 053/2019 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 
primeira votação, sendo aprovado por todos. Não havendo mais matérias para 
deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, 
e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia agradeceu 
todos que estão acompanhando os trabalhos, tanto os que presentes quanto os 
internautas. Disse que anda bastante pelo município e tem visto bastante bocas 
de bueiro abertas e sujas. Disse que agora faz dias que não chove, mas que 
poderiam “ver” e passar para o órgão competente que vejam a situação antes 
que comecem as chuvas, pois aqueles bueiros sem grades e entrando sujeiras 
podem entupir e gerar um prejuízo enorme, então se tem como evitar que o 
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pessoal competente veja isso para que possa zelar a cidade. Agradeceu a Deus 
por permitir mais uma reunião e disse para os visitantes que voltem sempre, 
pois é muito importante. Disse para o Sr. Presidente que converse com o 
diretor Érico e convide os alunos para acompanhar as sessões, pois ficou 
sabendo que houve uma gincana onde perguntaram quantos vereadores há no 
município e várias crianças erraram ou não souberam responder, então o 
diretor poderia convidar os alunos e tirar um tempo para visitar a câmara, pois 
também é cultura, e podem saber como funciona. Agradeceu os visitantes e as 
pessoas que estão assistindo e parabenizou o Sr. Presidente por ter colocado a 
TV do Legislativo, que foi um grande investimento já que muitas pessoas não 
podem vir até a sessão e podem assistir de suas casas. Disse que aqui é desse 
jeito, que fala errado, sem o português, que não tem vergonha de falar errado 
e que o importante é as pessoas entenderem o seu objetivo. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Sandro Fermino Dias agradeceu a todos os 
presentes, aos candidatos à conselheiros tutelar presentes, que Deus abençoe 
todos, que sejam firmes na correria da campanha e deu todo apoio para que 
façam os trabalhos, pois todos tem a capacidade. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Marcio Leal Rinque desejou uma boa noite a todos, 
vereadores, funcionários, visitantes e candidatos ao conselho tutelar que estão 
presentes, e também os que não estão. Desejou boa sorte a todos os 
candidatos, que todos passaram na prova então tem o seu mérito, e que Deus 
abençoe a caminhada de todos. Fez uma indicação verbal ao Sr. Presidente e 
pediu para os vereadores estarem cobrando já que alguns colegas de alguns 
setores, como os da coleta de lixo e reciclagem estão pedindo, pois os outros 
setores tem uniformes para trabalhar, então eles pediram também, nem que 
seja um colete refletivo, para identificarem eles nos seus serviços. Disse que às 
vezes vêm algumas pessoas na rua e não sabem se ela está trabalhando ou se 
está parada. Pediu apoio de todos os vereadores para estarem dando essa 
força para eles que pediram. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Claudinei Natalino Sturion agradeceu a presença de todos, disse que voltem 
sempre e que nas próximas sessões venham e tragam mais um acompanhante, 
pois quanto mais pessoas prestigiando melhor. Desejou uma boa noite a todos 
os presentes e aos internautas que acompanham. Parabenizou o vereador 
Marcio pela boa indicação, pois às vezes vê pessoas na rua e não sabe se eles 
estão trabalhando ou se estão paradas, e se tivesse um uniforme já identificava 
mais. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 
agradeceu a Deus por mais uma sessão que está sendo concluída e que todos 
estejam na paz dele. Comentou sobre a biometria que está chegando ao fim e 
ainda faltam muitas pessoas para fazer. Comentou também que tem pessoas 
dentro do município que ficam várias eleições sem votar, e que teve 
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conhecimento que há pessoas no município que estão à doze (12) eleições sem 
votar. Disse que essas pessoas cobram o poder legislativo, o poder executivo, 
mas não fazem o seu papel, e que assim que terminar essa biometria os 
vereadores tem quase que obrigação de ter em mãos a relação das pessoas 
que não foram fazer a biometria, pois depois essas pessoas não podem exigir. 
Disse que essas pessoas não precisam votar num candidato específico, mas que 
elas precisam estar em dia com a sua documentação, até porque ficou sabendo 
que as pessoas que não fizeram o recadastramento terão seu CPF cancelado. 
Agradeceu mais uma vez os visitantes e que voltem sempre para acompanhar 
os trabalhos do legislativo. Disse que, se não lhe foge a memória, são os 
primeiros conselheiros que vieram fazer uma visita na câmara, e que espera 
que sempre venham para participar das sessões. Agradeceu os companheiros 
vereadores e os internautas que o acompanharam nesta noite. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu à Deus por 
mais um dia de trabalho. Disse aos candidatos ao conselho que é um cargo 
difícil, técnico e de respeito. Disse ser difícil, pois já esteve presente em casos 
junto com o conselho, e que acha que o conselho deveria trabalhar mais em 
conjunto com a assistência social e os vereadores. Disse que é difícil, pois já viu 
conselheiros serem maltratados e por falta de técnica e preparo acabam 
ofendendo o cidadão e gerando confusão. Disse que fala isso pois já presenciou 
uma situação dessas, mas neste dia defendeu o conselho pois o cidadão estava 
errado e depois acabou reconhecendo isso. Disse que Deus abençoe quem está 
na disputa, pois se está nela é porque tem um dom, já que o salário não é 
”grande coisa”, mas pra se manter no cargo não é fácil, pois meche com 
criança. Disse que é vereador e que está a disposição para quem precisar, seja 
quem está eleito ou quem é candidato, pois se for preciso ele vai defender, 
assim como se for preciso ele vai cobrar. Disse que não é contra prefeito, 
secretário nem ninguém, mas que é contra erros e falta de consideração. Fez 
uma indicação verbal para que removam a placa que está ao lado da 
borracharia do Carlinhos, pois a cabine de ônibus será de vidro para que tenha 
visão dos dois lados, e aquela placa está tirando a visão. Pediu que, caso 
desrespeite ou maltrate alguém, que o levem em consideração, pois não é fácil, 
que errar é humano, mas que precisa ter a coragem de cobrar e ser verdadeiro. 
A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente 
Milton Vanderlei Filho comentou sobre o convite da EMATER no qual o chefe 
Florival convida todos os vereadores à participarem do Seminário Municipal de 
Manejo Sanitário e da Qualidade do Leite, que será realizado no dia vinte e dois 
de agosto (22/08) aqui na Câmara de Vereadores a partir das treze horas e 
trinta minutos (13h30). Comentou também sobre outro convite, da 
Universidade Estadual do Paraná (UNESPAR), sobre o Projeto da Cortina Verde, 
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que será realizado no dia vinte e seis de agosto (26/08) das oito (08h00) as 
vinte e duas horas (22h00) e estão todos os vereadores convidados. Desejou os 
parabéns aos candidatos ao conselho tutelar pela coragem, pois se precisa de 
pessoas assim, de coragem, que coloquem seu nome à disposição para disputa. 
Disse que já são vitoriosos, pois já venceram a primeira etapa e só quem fez 
sabe que não foi fácil. Desejou que Deus abençoe todos em suas campanhas, 
pois sabe que é um cargo difícil, pois lidar com crianças não é fácil, mas estão 
de parabéns por terem posto seus nomes a disposição do cargo. Disse que 
podem contar com seu apoio no que for preciso e que voltem sempre para 
prestigiar os trabalhos dos vereadores. Agradeceu mais uma vez os colegas 
vereadores pelo companheirismo e união nesta Casa de Leis, onde todos os 
vereadores estão sempre prontos para discutir e votar os projetos que são bons 
e importantes para o município. Mais uma vez agradeceu todos os visitantes e 
os internautas que estão acompanhando os trabalhos dos vereadores através 
da TV do Legislativo. Disse que foi uma idéia, não só dele como presidente, 
mas com o apoio de todos os colegas vereadores, pois todos sabem que é difícil 
para as pessoas virem até a sessão para acompanharem os trabalhos dos 
vereadores. Que através da TV do Legislativo estão tendo uma audiência muito 
boa, e que estão sempre acompanhando, cada dia aumentando mais, e pessoas 
até mesmo de outros países acompanhando, parabenizando os trabalhos e que 
foi uma idéia muito bem aderida pela comunidade. Desejou os parabéns para a 
Ida e para a Eloir pelo belíssimo trabalho que elas fazem à frente do 
CONVIVER, no qual teve o arraiá da terceira idade, onde pode ver a alegria das 
pessoas participando, dançando, então isso é muito importante para o 
município e que fica muito contente com esse trabalho. Desejou uma boa noite 
a todos em geral e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a 
presente ata que será assinada quando lida, discutida e aprovada. 

 
 
 

 
 


